

# 五團體展「佔」禍 倡設「辱警罪」

## 譴責嶺大學生演唱辱警 促反對派順應民意通過政改

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「正義聯盟」、「撐警大聯盟」、「藍絲帶運動」及「香港家長聯會」,昨日聯同「的士司機從業員總會」舉行「重建香港」嘉年華會暨「藍色印記」「佔中」相片展覽。五個團體均表示,支持特區政府提出的2017年行政長官普選方案,要求反對派議員順應民意通過政改,否則市民一定會「票債票償」。他們又譴責嶺南大學學生會日前搞粗口演唱會辱警,要求當局盡快設立「辱警罪」。

五個民間團體昨日在中環遮打花園舉行「重建香港」嘉年華會,並展出「佔中」時期示威者暴力衝擊警方的相片,讓市民了解「佔中」對香港的破壞。約200名市民出席活動,不少家長帶同子女參加,希望他們認清違法行為,並向盡忠職守的警察致敬。

### 「佔」教訓慘痛 港人勿善忘

「正義聯盟」召集人李德媽表示,經歷去年違法「佔中災難」後,大家需要齊心「重建香港」,市民要牢記「佔中」帶來的一切禍害,避免「災難」重臨,「香港人有兩種「善」,一種是善良,一種是善忘。希望大家不要忘記「佔中」帶來的慘痛教訓,尤其反對派聲音會再「佔」。

她續說,特區政府日前提出2017年特首普選方案,令香港邁向普選踏出歷史性一步,促請反對派議員順應民意投贊成票,否則市民一定會「票債票償」,把剝奪500萬市民普選權利的反對派「踢出議會」。她並帶領市民高叫政改宣傳口號,「2017,一定要得!」

### 18區街站集30萬簽名撐警

李德媽又指,「正義聯盟」及「撐警大聯盟」於今年1月至4月,在全港18區擺設街站宣揚「支持警察,嚴正執法」精神,並要求當局設立「辱警罪」,最終共收到約30萬個簽名,預計7月可向特區政府提交「辱警罪」相關草案。

嘉年華會設有多個配合「重建香港」主題的攤位遊戲,包括「黑金跳飛機」遊戲,上面印有多個涉嫌輸送、收受「政治黑金」的反對派人物的頭像,如壹傳媒集團創辦人黎智英、「佔中三丑」等,讓市民盡情「踐踏」反對派,宣洩他們對禍港者的不滿。

大會並邀請大專生Vincent表演吹奏蘇格蘭風笛,他批評「佔中」害己害人,「警察毋須被人攻擊,示威者聲稱雨傘無攻擊性,但一枝筆都足以插盲人。」他希望反對派和平理性表達意見,又譴責嶺大學生會搞粗口演唱會辱警。

### 李德媽學生裝演劇嘲「佔」

在分享環節上,大會特別製作一齣「反嗚鳴(購物)」處境劇,諷刺反對派在「佔中」期間散播歪理,李德媽更以一身水手學生服造型,化身「無知少女」,被「涼瓜傑」、「短毛」等反對派政棍誤導,最終發現原來被「黃絲帶」利用而迷途知返,台下觀眾掌聲不絕。



五個民間團體昨日舉行「重建香港」嘉年華會,並上演街頭劇諷刺反對派禍港。黃偉邦攝



「黑金跳飛機」遊戲「踐踏」涉嫌收取政治獻金的反對派頭像。黃偉邦攝



劇中手持黃傘的老翁暴力對待來港購物的內地人。黃偉邦攝

## 小四生立志從警 捉不法之徒

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「正義聯盟」等5個團體昨日舉行「重建香港」嘉年華會,多名參加活動的市民均表示,支持警方依法維護香港社會秩序,掃走所有害群之馬。

正就讀小學四年級、今年9歲的陳同學表示,去年香港發生違法「佔中」事件,他從報章看到警察被示威者指罵、侮辱甚至攻擊,直言「好唔開心」,「唔明點解警察維護秩序會被人鬧」,因此昨日在母親陪同下,專程出席嘉年華會為警察打氣。他說自己的志願是做警察,「捉晒所有壞人、不法之徒」。

林女士批評「佔中」令社會撕裂,「教壞年輕人」,「有書又唔讀,竟然去衝街!」她支持特區政府提出的2017年特首普選方案,「最重要是

先行一步,任何選舉制度都是循序漸進發展的」,並質疑反對派執意否決政改,只為一己私利。

### 反對派抹黑誣衊 睇唔過眼

潘太怒斥反對派近年不斷抹黑、誣衊警察,「作為市民實在睇唔過眼」,認為有需要為警察取回公道,並向竭力維護香港社會治安的警察致敬。

深圳遊客黃先生表示,香港早前發生「佔中」行動時,很多內地人都不敢來香港,覺得香港很亂,「去旅遊的話,第一個地方一定不會選香港,而是日本、韓國。」他又指,早前有港人進行「反水貨客」示威活動,令內地人感到不滿,「因為很多水貨客都是香港人。」



陳同學 黃偉邦攝



林女士 黃偉邦攝



潘太 黃偉邦攝

## 否決政改三問題 林煥光促反對派解答

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派堅持細細否決2017年特首普選方案,行政會議召集人林煥光昨日指出,主張否決政改方案的人,有責任解答否決政改之後存在的三方面問題,包括行政立法關係是否會惡化,令施政更難,香港更受害;未來又有何把握再啟動「政改五步曲」;以及即使再啟動政改,有何把握向中央爭取更好方案。

### 若普選落實 全民退保等更易推

林煥光昨日出席電台節目時表示,爭取普選是為解決行政立法關係,令施政更貼近民意。他指出,現屆特首梁振英雖然只由1,200人選委選出,但他推行的社會政策比過去的,故相信若能落實普選,這些政策會更易做到。他相信若能落實普選,取消強積金對沖、增加法定勞工假期、全民退保等政策,都較容易實行。

但他擔憂,香港社會在意識形態互相對立抗爭下,將難以回到普選初衷。林煥光說,目前就政改的討論流於表面,「如果用反對派的說法,就是為何不跟所謂的『國際標準』?中央其實有作解讀,我認為這個解讀向市民傳遞得不够深入,變為流於口號式。」他又說,特區政府作為掌權



林煥光表示,爭取普選是為解決行政立法關係,令施政更貼近民意。梁錫森攝

者,應耐心解說而不是採取「鬥爭」、「壓迫」或「勝利者」形式處理政改爭議。至於反對派多次聲言否決人大「8·31」框架下的政改方案,林煥光表示,反對派即不喜不喜歡有關方案,亦應思考三方面問題,包括行政立法關係可能更僵、有何把握再啟動政改「五步曲」,以及有何把握向中央爭取更好方案。他強調,反對派有責任解答這些問題。

### 反對派應聽責旺角激進行動

對於政改方案公布後,旺角一度再發生上街頭衝突事件,林煥光指,反對派應該作出譴責,因為激進行動令市民反感,將拖累反對派,令其日後流失更多選票。他強調,所謂「勇武抗爭」的暴力路線,在香港行不通。

## 陽江青總邀街坊撐普選 拍照上網



梁太與小朋友合照撐普選。連嘉妮攝



香港文匯報訊(記者 連嘉妮)香港陽江青年總會昨日到牛頭角、觀塘一帶舉行「撐普選齊齊影」活動,沿途邀請支持通過政改的市民拍照,並向市民解釋通過2017年特首普選方案的重要性。活動主辦方透露,計劃把支持政改市民的聲音通過網上渠道發布,讓更多市民以至立法會議員都了解廣大市民希望2017年落實特首普選的心願。

### 莊守望盼2017年踏出一大步

香港陽江青年總會主席莊守望指出,這次活動的參與者都是一批關心香港未來的人,他們希望

香港政制在2017年可以踏出一大步,而這一大步將決定香港的未來。「這是關鍵時刻,其實香港政制發展回歸後一直有進步,由400人的選委到1,200人,而下一步將會是500萬合資格市民可以投票。不希望香港這一步會停下來,否則將會是所有香港人的損失。」

### 洪錦鈺:勿讓市民誤解政改內容

參與活動的民建聯觀塘區議員洪錦鈺表示,面對反對派不斷落區宣傳,他們亦要努力向市民解釋通過方案的重要性,也不能讓市民誤解政改內容。他說:「我接觸不少市民,他們都很期待能一人一票選出行政長官,也不希望這個選擇權因立法會否決方案而流失。」

昨日前來參與攝影活動的梁太表示,自己十分支持通過政改方案,讓自己可以到票站選出心儀的特首候選人。她認為,特區政府不少措施或政策,背後都是為市民着想,但亦有不少市民誤解,其中一個誤解是接受方案後便一成不變。

她又相信,一些反對通過政改的立法會議員,最終都會基於主流民意而回心轉意,支持通過政改方案。

## 大律師公會:不發表政改立場

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)大律師公會主席譚允之昨日表示,公會早前已就特區政改一般立場表達意見。對於特區政府早前公布的2017年特首普選方案,目前公會並未就方案具體內容作出討論,但會了解公會是否將再發表任何意見。她表示,就算有意見,也不會包括政治立場,只會就法律問題上交代公會立場,也不會表明支持或反對方案。因為大律師公會作為專業團體,不宜發表有關立場。

## 「AV仁」死撐無內訌 狡辯「公投」周內明朗

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨立法會議員何俊仁計劃策動所謂「辭職變相公投」,但「學民思潮」日前拒絕加入「公投委員會」,僅「拋地」20萬元「掙錢費」,而民主黨內部亦對是否進行「辭職公投」爆發內訌。有民主黨成員近日公開反對「辭職公投」,何俊仁則否認該黨面臨矛盾分裂,又稱是否進行「公投」,未來一星期與其他反對派政黨商討後會明朗化。

府,不要以為(普選)可以拖一世。」面對黨內分歧,何俊仁死撐稱是次「辭職公投」並非該黨20多年面對的最大矛盾,「今次不是第一次,也不是最激烈的一次。」

### 消息:恐喪失議席 憂世代交替

有傳媒報導引述特區政府消息人士形容,民主黨近年進退失據,上次政改後,政府曾經頒授金或者銀紫荊星章予民主黨成員,表揚他們「對政改有功」,但民主黨最終推掉,後來連諮詢組織亦不熱衷加入,「民主黨既恐懼喪失議席,又擔心世代交替。」

不過,何俊仁否認民主黨「進退失據」,「這句說話套入任何人都得,你可以指學聯,指任何組織都得。」

被問到「雙學」最近決定不加入「公投」決策,最終「辭職公投」能否成事,何俊仁聲言「由大家決定」,「我只是把我的議席交出來,促成『變相公投』,我沒有特殊身份地位」,又稱未來一星期與其他反對派政黨商討後會明朗化。